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COMPTE RENDU DU CONSEIL MUNICIPAL 
Présentation de la COB de gendarmerie Pierreclos - Mâcon 

La commune de Tramayes étant maintenant rattachée à la nouvelle Communauté de brigade (CoB) de 

gendarmerie Pierreclos – Mâcon, le major Jean-François COCHELIN, commandant de cette brigade 

d’un effectif global actuel de 24 personnes, est venu la présenter aux élus. Sur Pierreclos, ce sont 12 

gendarmes détachés. Pour le public l’accueil se fera à Pierreclos, les horaires d’ouverture étant 

affichés en mairie et diffusés sur Panneau Pocket. Si besoin, la gendarmerie peut se déplacer à 

domicile ou sur le lieu de travail pour recueillir des plaintes. Toute demande d’intervention de la 

gendarmerie doit se faire en téléphonant au 17. 

 

Etude d’optimisation du SIRTOM de la Vallée de la Grosne 

Suite à la mise en place des consignes de tri ayant pour effet de déplacer de nombreux déchets de la 

poubelle grise vers la poubelle jaune ce qui entraine le remplissage plus rapide de cette dernière, le 

SIRTOM fait une étude d’optimisation du service afin d’améliorer la qualité tout en maitrisant les 

coûts qui ne cessent d’augmenter (transport, main d’œuvre…). Il est aussi nécessaire de revoir les 

tournées de ramassage car certaines présentent des non-conformités au regard de la législation. 

Enfin, de nouvelles mises aux normes des déchetteries sont à l’étude. Différentes options sont 

envisagées comme la collecte des poubelles grises tous les 15 jours et/ou la création de nouveaux 

points de regroupement. Les décisions seront prises par le SIRTOM en fin d’année pour être 

appliquées en 2025. 

 

Actuellement le SIRTOM de la Vallée de la Grosne rencontre des problèmes de collecte suite à un 

mouvement des salariés qui souhaitent travailler plus en sécurité et en particulier à n’avoir plus à 

traverser des routes pour collecter des poubelles. De fait, si vous connaissez le sens de circulation du 

camion de collecte, nous vous invitons à positionner, dans la mesure du possible, vos poubelles sur le 

côté droit de la route dans le sens de circulation.  

 

Enquête publique pour le SCOT du Mâconnais Sud Bourgogne 

Ainsi que la loi l’impose, le Pôle d’Equilibre Territorial Rural (PETR) du Mâconnais Sud Bourgogne a 

travaillé à l’élaboration d’un Schéma de Cohérence Territorial (SCOT). C’est un document qui 

détermine un projet de territoire, à l’échelle du pays Sud Bourgogne (regroupant les Communautés de 

commune de Saint-Cyr Mère-Boitier, du Maconnais-Tournugeois, du Clunisois et Maconnais Beaujolais 

Agglomération). Ce projet vise à mettre en cohérence l'ensemble des politiques sectorielles, 

notamment en matière d’habitat, de mobilité, d’aménagement commercial, d’environnement et de 

paysage. Le dossier est maintenant complet et, après avoir reçu l’avis de différents organismes, il est 

mis à la disposition du public afin que celui-ci puisse formuler toutes les remarques souhaitées. Ce 

dossier est consultable en intégralité sur le site internet du PETR (https://maconnais-sud-

bourgogne.fr/actualite/44-scot/416-scot-du-maconnais-sud-bourgogne-la-parole-est-au-public.html) 

mais il est aussi disponible pour consultation en mairie de Tramayes. D’autre part, les commissaires 

enquêteurs seront à la disposition du public le mercredi 23 octobre 2024 de 9h à 12h en mairie de 

Tramayes. 
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Avancement de l’étude éolien 

Comme annoncé, les trois réunions publiques ont eu lieu sur les communes de Pierreclos, Matour et 

Tramayes au cours du mois de septembre. On peut regretter le comportement de certains opposants 

au dossier qui manifestaient bruyamment leur position sans vraiment chercher le dialogue.  

La commune de Saint-Pierre-le-Vieux intègre le bloc communal. Actuellement, les démarches 

concernent les contacts avec des propriétaires fonciers susceptibles d’accepter que l’étude puisse 

concerner leur(s) terrains(s). Pour indication, sur les parcelles tramayonnes il ne serait au mieux 

possible d’implanter qu’une seule éolienne.  

Par la suite des visites de sites et des ateliers de travail-échanges seront proposés à toutes les 

personnes qui souhaitent y participer. Si c’est votre cas et que vous n’êtes pas encore inscrit, vous 

pouvez le faire auprès du secrétariat de mairie ou bien en adressant un courriel à 

contactmairie@tramayes.fr en donnant vos coordonnées.  

 

Gestion certificats d’économie d’énergie 

Lorsqu’une commune fait des travaux de rénovation de bâtiment permettant de réduire ensuite les 

émissions de gaz à effet de serre, elle peut constituer un dossier afin d’avoir un complément de 

financement. Ainsi, pour les travaux du Clos des Carillons (ancienne gendarmerie) et les travaux de la 

mairie, la municipalité va pouvoir obtenir la somme de 42 808 € ce qui représente environ 2% des 

dépenses engagées. 

 

Un projet d’habitat écologique et convivial à Tramayes 

La Commune de Tramayes vient de signer un protocole de partenariat pour le développement d’un 

nouveau projet connecté au cœur du village. 

Porté par le Collectif Habiter demain à Tramayes, ce projet baptisé Les Fibres propose un habitat 

partagé de 10 à 15 logements intergénérationnels et solidaires au milieu d'un écrin de verdure. 

La construction exemplaire sur le plan environnemental, qui offrira un très grand niveau de confort 

été comme hiver, sera conçue avec ses futurs habitants qui participeront activement à la définition 

de leur logement et des espaces partagés. 

Le lancement du projet aura lieu le 19 octobre prochain en mairie de Tramayes. Le Collectif 

accueillera les personnes intéressées par le projet, en présentera les grands principes, et répondra 

aux questions des participants. Cette première rencontre permettra d’engager la constitution du 

groupe d’habitants et de lancer les futurs ateliers de travail collaboratif. 

Rendez-vous le 19 octobre 2024 à 9h30 en mairie de Tramayes ! 

 

Signalétique commerçants artisans 

Les commerçants et artisans qui souhaitent acquérir une barrette horizontale à ajouter sur les 

panneaux de signalisation existants, doivent se faire connaître auprès du secrétariat. 

 

 

INFOS  PRATIQUES 

Assistante sociale : prendre RDV par téléphone au 03 85 59 03 18  

France Services (RDV tel 0677302981) mercredi après midi et vendredi matin 

 

CALENDRIER  DES  MANIFESTATIONS 
Samedi 12 octobre : Fête de lancement du projet l'outil-lien avec la Pimenterie , à Tramayes à 17h 

puis à La Pimenterie à Saint-Point à 18h  

Dimanche 13 octobre, concert de Thierry Peinado, organisé par Lire et Délires 

Samedi 19 octobre, trail du haut clunisois 
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INFORMATIONS COMMUNIQUEES PAR LES ASSOCIATIONS 
 

Journée du Patrimoine 
Ce dimanche 22 septembre, a connu un vif succès, 450 personnes présentes au rendez vous de la 

journée porte ouverte de la maison bourgeoise au 7 Champ de Foire  

Au regard de l’intérêt et la satisfaction des visiteurs, le collectif des habitants de Tramayes, 

organisateurs avec l'appui de la mairie pour la 4ème année consécutive des journées européennes du 

patrimoine, propose une : Nouvelle visite le samedi 12 Octobre de 14 heures à 17 heures 

La visite de la maison est libre et gratuite, fléchée, tel un musée avec de la décoration témoignant de 

plusieurs époques en fonction des étages,  la vidéo, la table de presse, le parc et les dépendances avec 

l'exposition des outils d'autrefois. Vous pourrez aussi donner votre avis sur l'avenir de cette maison 

et parc, aujourd'hui propriété de la commune. 

A 17 heures, la Pimenterie sera présente avec sa crieuse de bonnaventure qui vous entrainera dans 

une déambulation. 

 

LACIM : Plats à emporter – samedi 12 octobre - Cuisinés par l’ô Berges du Lac 
Chili con carné à la bavette d’aloyau + riz   12€                                                                          

Bréchets de volaille à la persillade et gratin dauphinois 12€ 

lasagne au bœuf et fromage    12€ 

forêt noire ou Panna cotta aux fruits rouges   4€ 

Portions à retirer à Saint Point de 11h à 13 h au restaurant Ô berges du lac. 

Commandes à passer avant le mardi 8 octobre 

Par mail de préférence à mariec.gainot@orange.fr - Ou par SMS au 06 72 24 97 63 

 

LA PIMENTERIE 
Top départ du projet de territoire autour de la thématique des outils !  

La Pimenterie vous convie à la fête de lancement du projet l'outil -lien 

Au programme de cette fête : musique, apéro, repas et jeux 

Samedi 12 octobre 2024 : de 17h à 18h à Tramayes : Crieuse de Bonaventure  

A partir de 18h à la Pimenterie : Concert le Bazarphone Mobile, excusrision musicale du Bric à Brac 

Orchestra puis Tour de main, rencontre de savoir-faire autour des outils avec Thierry Serra 

mécanicien et Francine Vidal conteuse.  Gratuit, buvette et restauration sur place 
 

Appels bénévoles : 

-Nous organisons deux journées de déco / montage le vendredi 11 et samedi 12 avant l'évènement. Si 

vous souhaitez venir nous aider, merci d'écrire à bonjour@lapimenterie.fr 

- Nous recherchons une caravane à investir pour cette soirée! des idées ? Prêteriez-vous la votre? 

 

FOYER RURAL 
STAGES LUDIQUES et SPORTIFS - Du 21 au 25 octobre  - Salle omnisport - Coût du stage 38€ 

-Rollers de 9h30 à 11h30  

-Multi sports de 14 heures à 16 heures  

  à partir de 8 ans (sports collectifs, Badminton, tennis de table, athlétisme....  

Places limitées – Inscription/règlement : Evelyne Desperrier O6/48/60/50/64 - Boutique Julie fleurs  
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BATTERIE FANFARE 
La fanfare est toujours à la recherche d’anciennes photos ou documents pour étoffer son fond 

d’archives. La mairie nous ayant mis à disposition une boite aux lettres (à gauche de l’entrée de la 

mairie et c’est celle en bas à droite), vous pouvez déposer vos photos avec vos noms et adresses pour 

restitution après avoir été scannées, ou don si vous désirez nous les laisser.  

Vous pouvez aussi nous laisser vos coordonnées ou venir nous rencontrer les vendredis des semaines 

impaires ou les jeudis de 10h à midi, salle de la musique en dessous de la mairie même couloir que 

Villages Solidaires, nous recrutons. 

 

UCA 
** L'UCA sera présente lors de la foire de la Sainte Catherine le 23 Novembre devant le carrefour 

Market. Les artisans et commerçants du secteur se relaieront pour tenir le stand et faire connaître 

leur entreprise. Tout professionnel n'étant pour le moment pas adhérent qui souhaiterait le devenir 

peut se rapprocher de l'UCA durant la foire ou en amont via le mail suivant ucatramayes@gmail.com. 

** pour les Fêtes de fin d'année, l'UCA propose, en partenariat avec l'association du patrimoine, de 

décorer la Rue Neuve et la Grande Rue. Nous pouvons fournir aux commerces qui le souhaitent un 

bonhomme de neige en rondins de bois à installer devant leurs vitrines. Un prototype est disponible 

sous le nom de Léon au patrimoine. Cette décoration apporterait de la gaieté pour les fêtes de fin 

d'année et une ligne homogène pour les décorations du village. 

Il nous semblerait aussi intéressant de demander aux Tramayons s' ils voudraient décorer leur 

devanture de maison avec le même style de décoration (le bois ayant été choisi comme 'élément 

principal de décoration cette année). Pour les personnes qui voudraient apporter leur aide ou des idées 

ou quelques matériaux de recyclage (palettes chutes de bois vis pot de peinture entamés), il serait 

possible de se rapprocher encore une fois de l'UCA par mail. 

** Pour le 8 décembre, l'UCA propose une manifestation, à savoir la venue d'un Père Noêl en traineau, 

tiré par un âne, depuis la Salle des Fêtes jusqu'à la place du Champ de Foire où se trouvera un stand 

de vente de boissons chaudes et gourmandises de Noël. A la nuit tombée, chaque Tramayons est 

également invité à déposer des lampions devant ses fenêtres. 

** Enfin, si le Sou des Ecoles n'organise plus la bourde des sapins de Noël en début d'année, l'UCA 

voudrait reprendre le flambeau et monter un petit stand animé avec des collations pour une soirée 

familiale et légère pour, comme le veut la tradition, chasser l'esprit de l'hiver et faire place aux jours 

qui rallongent. Les membres de l'UCA entrent en contact avec l'association des écoles pour avoir plus 

amples informations à ce sujet. 

 

ASSOCIATION LE PATRIMOINE 
A l’initiative du Patrimoine et en collaboration avec l’UCA de Tramayes, il a été décidé de décorer le 

centre bourg pour les fêtes de fin d’année par des petits personnages ou animaux en bois et de les 

placer devant les magasins, sur les 2 places (Poste et Champ de Foire) avec une mise en place pour le 8 

décembre. L’idée est d’utiliser au maximum des matériaux recyclés et naturels. 

Si cette idée vous parle et que vous avez envie d’adhérer à l’équipe de bénévoles, vous pouvez nous 

rejoindre à « l’atelier de fabrication » qui aura lieu tous les mardis de 14h30 à 17h30 dans l’écurie 

de droite au parc de la maison TERRIER-CHOLLET à partir du 8 octobre.  

 

Le premier atelier ayant pour but de mettre les idées en commun et d’organiser le « travail » 

Vous pouvez apporter des matériaux qui ne vous servent plus et qui pourraient être utilisés pour la 

réalisation de ces objets. Notamment du tissu rouge, vert ou blanc, des gros boutons, des décos de 

Noël, des palettes en bois etc …. Et surtout des idées !!  

Contact : Michèle BOUILLET  -  Tél : 06 26 96 24 44 
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